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A föld népének helyzete.
A kivándorlás folyonossága, még 

ha intenzív rohan sósságából veszített 
is, újra és újra rátereli az ember ii- 
gyelmét a föld népének, a magyar pa­
rasztságnak helyzetére.

Sajnos, hogy Magyarországon min­
denben akad olyan áruló, a ki a lé­
tező bajok orvoslására sem eszmét 
nem ád, sem munkával nem járul 
hozzá, hanem e helyett megrakodva 
még egy csomó hamis adattal és plety­
kával, a külföldre szalad és ott izgat 
Magyarország ellen.

Hogy nálunk az egész földmives- 
ségnek nincs kedvező helyzete, sőt egy 
jó részének helyzete egyenesen ked­
vezőtlen, azt tudjuk. De mikor ezt 
konstatáljuk, akkor ne zárjuk le sze­
münket a revers kép elöl sem. Mert 
Magyarországon van bizony, főképen 
az Alföldön tekintélyes, jómódú pa­
rasztosztály is. Csak nézzük végig a 
vidéki városok takarékpénztári köny­
veit. Van ott elég betét paraszti részről.

A törpebirtokosok bajai nem épen 
a törpebirtokban rejlik. Azt ugyan nem

lehet állítani, hogy a törpebirtokból 
meg lehel élni, de nálunk az a baj 
ma is, hogy sokan minden más mun­
ka nélkül .1 törpebirtokból akarnának 
megélni.

A ki elég szegődményes munkát 
kap, vagy megfelelő ipart űzhet, annak 
a törpebirtok is gazdaság. De nálunk j 
a hagyományos, helytelen (elfogás és 
öslushiságra hajlandó temperamenté ; 
műnk miatt az utóbbi időkig semmi 
sem történt az ipar fejlesztéséért. Pedig: 
a téli iparűzéssel kapcsolatban a törpe­
birtok is eltarthatja gazdáját és háza 
népét. Hiszen az egyoldalú gazdasági 
rendszer mellett még a régi „telkes1 
gazdák“ is válsággal küzdenek. És so­
káig fog tartani, mig észhez térnek és 
a változatos gazdasági rendszerre lóg­
nak rátérni, a nélkül, hogy több és 
több földre kelljen éhezniük.

A föiuet nem lehet szaporítani 
ellenben egy nagy nemzeti tökét köny- 
nyetmüen hamar el lehet pocsékolni. 
A gazdasági erők arányiagos foglalkoz­
tatása az egyetlen tartós segítség.

Az is igaz, hogy a kisgazda arány­
talan teherrel van sújtva. Ezeken a

terheken enyhíteni kellene és ez már 
ma köztudat — Megalapozni a megél­
hetés biztos módját: ez ma a gazda­
sági jelszó és ha ezt megvalósítani 
tudják egészen más viszonyok fognak 
beköszöntem a kisgazdáknál.

De azt sem felejtsük el, hogy a kis­
gazdákban olyan fényűzést vágy és e- 
íégédetlenség van beoltva, mely elér­
hetetlen célokból áll. Vétkes ebben az 
egész társadalom, kivétel nélkül. Most 
tehát ki kell gyógyítani nem csak a-
nyagi hanem teiki oajanot is.

^ Az elégedetlen, szerencsehajszoló 
magyar kisgazda Amerikában tanulja 
meg igazában, hogy a szegény ember 
milyen pária ott. Sokra nézve későn 
következik be a kiábrándulás. Épen ez- 

S ért helyes a kivándorlási törvény legszi- 
goruabb végrehajtása4, mellette azonban 
szükséges azt a munkát is megkezdeni 
végre valahára, a mely a magyar kisgaz­
dák itthoni boldogulására vezet. Ha va­
laki ezt a munkát megkezdi, sikerülni 
fog mert a magyar kisgazdában minden 
jő tulajdonság megvan, csak noszogatni 
és vezetni kell tudni. De lelkiismeretes 
embereknek és nem kalandoroknak !

xzuKinnvmn7*uw<

goh’sem beszéltünk.
Soh’sem beszéltünk még egymással, 
Csak néha egy-egy pillantással,
Ha lesve jártam olt felétek 
S egy pillantásod arra tévedt.

Szemednek édes pillantása 
Nem biztatás vigasztalásra 
S én mégis egyre arra vágyom 
S a kétkedést reményre váltom ;

Keményre, hogy szived megérti 
Talán majd egykor, hogy mi tépi, 
Murdossa léikéinél miattad,
Ki boldogságom megtagadtad.

I la néha lesve arra járok,
Oh, vesd felém egy pillantásod, 
Nem boldogitsz te úgyse mással, 
Csak egy lesújtó pillantással.

Somlyó

Különös gyilkosság.
(Egy detektív naplójából.)

Mikor kihivatlam a kaszinó társalgójá­
ba M. grófot, hogy tudtára adjam a meg­
döbbentő véres eseményt, mely talán egy 

I órával előbb lakásán történt, szinte megle- 
! pett az a fagyos nyugalom, a inelylyel tudó- 1 
i másul vette a történteket.

Előkelő metszésű, simára borotvált ar- 
j eán egyetlen izom sein rándult meg. Még 

mosolygott is, olyan sajátságosán fáradt,
I szürke mosolylyal, melyben több volt az 
arisztokrata gőgjéből, mint a derűs ember 
lelkivilágának reflexéből.

Pedig hát az eset még nálunk, a bűn 
világának kaleidoszkópjához szokott embe- 

’ veknél is, elég nagy feltűnést keltett.

Esti tizenegy óva volt, a mikor a tele­
fonon jelentették, hogy M. gróf házában 
gyilkosság történt. Egyetlen lövéssel Merí­
tették F. bankárt, a kerület legelőkelőbb 
pénzarisztokratáját.

A vett értesítés után rohanva siettem 
a gróf lakására, a hol azonban a grófnővel 
nem beszélhettem, mert még a kiállott iz­
galmak folytán ájultat) feküdt szobájában, a 
gróf nem volt otthon, a cselédség pedig 
csak annyit tudott hogy a szobába jutottak, 
P. bankárt vérében fagyva, holtan, a grófnőt 
egy karosszékben, ájultati látták. Siettem 
tohái, hogy iff. gr. főt a lakásában történt 
véres eseményről értesítsem. Mikor beszá­
moltam a megdöbbenti} históriáról, M. gróf 
teljes nyugalommal kérdezte.

— Ön tehát azt hiszi, hogy P. bankár 
gyilkosság áldozata ?

Szülök figyelmébe!
A közelgő iskolai év alkalmával aján­
lom dús válsztéku raktáromat az ösz-

Maradékok félárban
szvs lehúrneinüekben.

Alk
osszt

nyári cikkek mélyen leszállított árakon 
kerülnek eladásra.

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában Szigetvár.

/
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u„y a kereskedelmi .«misztériumhoz folyu-
A képviselőtestület ulese. ; gMii steef ss,6l0„ ha,«- j

Az olöljárAsággiil w*> m* »Hu M*
,0„,k j.*,. ebb«,, » kánikulai MuH. „„u.kl.ni, ho«,» s™-omi»l,07 ;
, Lhltnn az ui Városháza tágas nagy- , ók> „ Vargha főjegyző válaszai u^y , 
.‘érmében a városatyák. Éspedig azért, mert fel. zóllllók, mit a közgyűlés tudomása' ve e. I 
., i-özevülést tartott Szigetvár képviselő- A tárgysorozat első pontja '

testületé - Nő de sebaj, lesznek még ke- , „ üros lakás bérbeadása volt az uj sze r-
16 ....................... ","”1 házban, melyet a Máv. osztályommá egük

csekély évi 750 koronáért adtak bérbe, . o , 
ott az előbbi magán ember m többel hze e . 

Az ülést pontúim u ............... A létesítendő lóvágóhid ügyében mm
5lvi-m helyettes bíró megnyitotta. Ezután^.,. |apullU mult számában említettük Kei- j
Vargha Sándor főjegyző a f, b" 11-011 váf j chevt Frigyes és társa kérvényt n ta « m a 
ratlanul elhunyt Walde Lajos községünk bi-, vá,whoz, Erre nézve határozatba men),, 
,-Íjának érdemeit méltatván, elparentalja s a v4gúbidj leiken elkülönített hevén .
indítványozza, hogy az jegyzőkönyvileg meg- | m6,;ongedik a 16vágóhíd felállítását, mely a 
örökítessék s a jegyzőkönyvi kivonat u gya- , v.-u.0MU.k nem megvetendő hasznot hallana.

Ezután Czigelédi azt vitatja, hogy a 
terület a közbirtokosságé s ezt tüntessek ki 
az okiratban. — Itt egy kis vita keletkezett,
mely azonban simán végződött.

Az elöljáróság javaslatának o,fogaim- i
után tárgyalta lőtt az óvónő azon kérelme, 
hugy miután ö a lőcsei kisdedevo kiállítá­
son részt vett s elismerő okiratot is nyert. 

32 kűrona költsége megtérít essék. A kert

vesebben is. - Ezen kis bevezetés után 
rátérünk a gyéren látogatott közgyűlésén tör­
téntek leírására. ... •

Az ülést pontban 3 órakor Kollár ovid,

Istv;

A vonat kerekei alatt.
Gázolt a vicinális.

Borzalmas szerencsétlenség történt I.
hó 21-én d. u. 2 órakor a Szigetvar-kapós- 
vári helyiérdekű vasút turbéki átjárójánál u 
21-22 szelvények között. Ugyanis a s >ölu- 
bői hazajövet Lengyeltóti György 47 éves 
szigetvári földmives útközben kocsijára Iát­
vette Pruck István 5ti éves zsibóti lakost, 
kivel menetközben annyira belemerültek a 
beszélgetésbe, hogy mire észrevették, alig 
10 lépes választotta el a kocsit a vasúti át­

szelő családnak megküldessék. A kozgyu 
lés megilletődéssel és helyesléssel veile tu 
dómásul a főjegyző indítványát.

Ezután a mult ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása következett, melynek befejeztével 
napirend elöli :

Bárvárth Gyula emelkedett szólásra — 
s a Szige1 vár-kaposvári vasút turbéki atjá 
réjánál előfordult több rendbeli vasúti sze­
rencsétlenségek folytán indítványozza és kéri 
a képviselőtestületet, miszerint bízza meg és 
utasítsa uz elöljáróságot, hogy nevezett he­
lyiérdekű vasul igazgatóságához sürgősen 
írjon fel azért, hogy a turbéki átjáró me

összeg azzal lelt kintalvanyozva. hogy jövő­
ben előzetes bejelentés nélkül felmerülő költ­
ségeit nem fizetik ki.

Hegedős Alajos kéményseprő mester
azon kérésével, hogy a varosépületeinél iel- 

lett egy őrház sorompóval, vagy pedig egy a, emv.lt dijai viszamenoleg januar elseje o - 
saiátköz.e.rci által mindenkori vonal közle gyének kifizetve. - elutas,Untot.. Végül • 
kedések alkalmával kezelendő sorompóval jiesösógi és települöm ügyek taigya.w
látassék cl. (Helyesié;

Vargha Sándor lejegyző válaszol es 
kijelenti, hogy az elöljáróság már 'úviratiJag 
megkereste a vasul igazgatóságai az iránt, 
hogy a turbéki átjáróhoz sorompót állíttas­
son'- s megjegyzi, hogy ezt mar előzőleg, 
is kérték, de azzal ulasittatak el, hogy a v. 
duális vasutakról szóló törvény nem köte­
lezi a vasutat, hogy olt sorompót állíttasson, 
mert elégséges a figyelmeztető tábla is. - 
De ha most is clutasitó válasz érkeznél-.,

fejeződött be a közgyűlés

— Az önkéntesek tiszti vizsgája. Az uj
veuiörvéiiy-javaslat. mely ebben a ciklusban 
k<-rül a ház elé, lényege? változásokat log 
;1 tiszti vizsgálat tekintetében előidézni. 
Minthogy eddig minden önkéntes Ívnyimen 
viz-«fázni és Így a tartalékos tisztek tiltsa- 
go-an elszaporodtak, az uj véderőjavaslat 
kimondja, hogy ezután a vizsgalat teletelő 
nem lesz kötelező és csak azok tehetik le, 
jskik a vizsgáló-bizottság véleménye szerint 
kiváló katonai képességgel rendt-ikeznek.

Ez még nem lett volna baj, hanem az 
átjárónál nincs védő sorompó s a Kapos­
várról jövő 45Ili-os számú vegyes vonat 
fütyülve közeledett. Lengyeltóti pedig dacára 
Pruck figyelmeztetésének a lovak köze va­
gon, azonban a gép a kocsi! elütötte, da­
rabokra törte, a két lovat pedig elgázolta 
ugyancsak Lengyeltóti is a vonat kerekei 
aki kei ült, Pruck pedig könny bb természe­
tű sérüléseket szenvedett.

A súlyosan sérült Lengyeltótit kocsin 
szállították be a kórházba, hol iszonyú sz- u- 
védés után kedden meg is halt. Pruckoi pe­
dig meg ápolják.

A szerencsétlenség megtörténtekor je 
lemos folytán Kovács Gyula máv. hivatalnok 
rögtön intézkedett s dr. Szabó István es dz. 
Vajda orvosok a csendörsóggel vasúton a 
helyszínére siettek, hogy az első segélyt nyújt­
sák a sebesülteknek.

A vizsgalat folyamán kiderült, hogy Si­
mon Imre 43 éves mozdonyvezetőt leien e- 
setben a felelőség nem terheli, mert úgy a 
saját, mint a vonatkísérő személyzet és más 
szem us lattanuk egybehangzó vallomása sze­
rint, mar messziről három Ízben is megad 
ta a veszjolt a mozdony gözsipjával és tőle 
telhetoieg fékezett is, de hogy a ka aszlmla 
megtörtént, annak nem oka, mert Luiigym- 
lo-i csakis saját vigyazaUunsaguuak us vak­
merőségének lett az áldozata.

B iMsn*

- Meg vagyok róla győződve.
A gróf kissé elgondolkodott, az. n s 

jálságos mosolvlyal mondóim : t-
Igaza lehet. Bár én nem merm-k I 

rá megesküdni hogy a/, a mi történt, gv-- 
ko-sag számba mehetne.

Hogyan, méltóságod tud a törté: -
lekről V

Természetesen. Különben, hogy ne 
lom- «okáig a részletek kinyomozásával , 
ns a .elles kézrekeritesével fáradoznia, el- j 
mondom önnek a történteket, bar őszintén

giol
rendőr.-I

:■!; jelentenem, hogy tűin' 
nberébez, teljes bizalommal

uhöz szólam a mi azonban uni a lesz- 1
e von mkozolag a 1 cgmélyebb diszkre-
köleh ‘Z,i.
Néma :i meghajtót! t.:i mii'pii;III.

X os tehát, a «Mit ön 11' . .11 HZ
■ elmondott, az en;„cm (*,sö|> , se n le­

inert küzveLe . .szemi li j vu.'.iim
«m ár invgiMc le - ém ‘lx .

sajnálom, hogy mint bizonyara buzgó de­

le’ iiut méltóságod is 
kiáltottam fel meglep Aw 

Már I.- lilét ez a ■■■

gvilkos!

m: i:
, bogi

fó­
lia

s. ! „gyio os .",
,élűivel meg kell önt. fosztanom egy minden Mar kijeiunt -ttum, hogy nem í 
esetre érdekes „bűnügy“ szálainak a legom-- - bankárt mcggy.ikolták. Ep- •. ezért fernem

boly fásait.
M. g.'ul elgondolkodott egy kissé, n. 

tán elfoglalta a társalgó egyik kényelmes 
földijét, magával szemben helyet műi atoll 
nekem is, aztán szivarral kínait meg. E pil­
lanatban azt lehetett volna hinni, hogy mg- 
feljebb valami érdekes kis újdonságról v -

kell, Imiig, sa meg nyug-« 
gok mondani arról az e /.nuf,
/ainban y..ku." o.H törient.

Parancsuljou iimltó.->ágod, figy 
mel fogom hallgatni.

• - Hogy lelje,sen tiszta kepei nyerjen 
a tői télitek: ü!. előre kei. bocsát,műm, hogy

•in

szn. a melyről ily barátságosan csevegünk, mm. mi lő ■ e égül v ütem, az egyik szin
(„intba semmi közünk sem volna ahhoz u 1. z müv nője vnit é< tisztelői .vízzé »z.i-
véies szenzációhoz, mely P. bm.lmr életeim mi Imi a P. bankárt is. Nem logom most
ktíi'iilt részletezni, hogy mik voltak indító okaim,

Mindenekelőtt lehat kezdte a hogy a művésznőnek nevemet ajándékozzam

e,.v az hoz..a, a mim a n-uzii 1 ha. Uer- 
tünk, a lehetősé: szerint elzárkí.zotlan él­
tünk, a m; leginkább nmgleleit ama intenció­
imnak, hogy elfeledtessem a társasággal nőm 
művésznő voltát.

Hónapokig a legzav.u fmui.ibbul éltünk 
img meg nem nyitottam sz Ionja mal es 
V'.-gre ismét társaságba kex(Lünk jaiiu.

Rövid idő alatt arra a tapasztalaira 
juloUam, hogy nőm nevet mar is egy -ói­
ban emlegetik azokkal a hölgyekkel, a kik 
úgynevezett „udvart“ tartanak maguk körül. 
Aztán egyszer itt a kaszinóban a társaság 
egyik tágja, mint positivumml beszélt arról, 
hogy nőmnek /'. bankárral vi-zo"ya van. 
Pisztolycsö elé kényszvri lei turn ugyan a Ic- 
csegöt, de a nyugalmamnak vége volt.

E perctől lugv megfigyeltem felesé­
gem minden lépését. Hűinkig tartott a kinus 
bizonytalanság, míg végre ma délután regi 
megliil! komornyikom je entölte, hi gy nőin 
um este, inig én a kaszinóban leszek, In­
gád ni lógja I . bankárt. Innen, a kaszinóból 
a szemem láttái a siotmt P. bankar a tűid 
kozom Latiam, vagy v-ak képzeltem l:ll,u 
azt az öntőit büszkusv a-.i. azt a szánukoz" 
mosolyt, a mellyel engem, a megcsalt ieij>1
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Közeledik a kolera.
Kellemetlen vendég közeledtéröl olva­

sunk a napi lapukban. A cholera asiatika 
az emberiségnek ez a réme, Oroszországból 
;l bol 3 óv óta otthonosan érzi magát átlá- 
I ogat ni készül hozzánk is.

A saját jól felfogott érdekünk, hogy a 
mennyire lehetséges be ne eresszük a hivat- 
lan látogatót, akit ha beeresztünk, igazán ki­
ver bennünket a házainkból, ki a szomorú 
tüzes, árnyas domb oldalba. Ám a mai for­
galmi és közlekedési viszonyok mellett na­
gyon könnyen megeshetik minden óv-rend­
szabály ellenére, hogy bekopogtat hozzánk 
a íekele halál réme : a kis koinma-bacilus 
a cholera csirája. És akkor szorgosan arra 
kell törekednünk, hogy a hívatlan vendég- j 
nek mentői előbb ajtót mutassunk.

Ez pedig csak egy módon tehető ; a j 
közegészségügyi s köztisztasági rendszabá-1 
lyok szigorú betartásával, végrehajtásával. Ej 
sorok írójának volt alkalma látni és tapasz- j 
tál ni, hogy mily sikeresen lehet védekezni, : 
ép a cholera ellen, tudván azt, hogy a cho- j 
lera csirája csakis a szájon át és pedig étel I 
és ital félékkel fertőzi az embert, s hogy a ; 
cholera bacilus főtáplálója a viz, a nyers 
gyümölcs, a tej, a melynek valamiképen 
cholerás beteg ürülékeivel fertőzhetnek. A 
belvizek levezetése, árkok tisztítása, a ku­
taknak trágyalé-fertőzésétől való megóvása, 
az élelmi szerek s azok tartására szolgáló 
edények tisztán tartása stb.-stb, mind oly 
rendszabályok, melyeknek rigorózus betar­
tásával bátran nézhetünk í cholera veszede­
lemmel szembe.

Legyünk tehát elkészülve mindenre és 
iparkodjunk az esetleg fellépni készülő ra­
gályt tőlünk telhetöleg meggátolni. Szüksé­
ges tehát hogy úgy a közigazgatás, mint a 
községi elöljáróság előrelátó és hasznos óv­
intézkedések megtételéről gondoskodjék - 
s a köztisztaság követelményeinek, úgy a 
magán lakások, mint a közhelyek, utcák, te 
rek stb. megfeleljenek. Joggal elvárhatjuk a

közönségtől, mert hát első sorban is róla 
van szó, hogy az óvintézkedéseknek eleget 
tesz, s különösen vendéglők, utcák, árkok 
stb tisztántartásával megfelel. Ha Így lesz, 
s reméljük, hogy igy leszen, akkor bátran 
nézhetünk a rossz vendég látogatása elé, 
mert bizton megtudjuk védni házunknépét 
a fekete halál alattomos támadásával szem­
ben.

HIRE k-

— Lajos napja. Augusztus 25-ike 
volt a kegyeletes megemlékezés azok számá­
ra, akik megőrizték lelkűkben a világ min­
den sivársága és részvétlensége dacára, a 
Kossuth Lajos nimbusza iránti őszinte lel­
kesedésüket. A nagy bujdosó, a színtiszta 
függetlenségi eszmék egykor i ányitó apos­
tola sohasem homályosa'hat el a hatalom 
birtokosai mellett annyira, hogy nagy nevé­
nek napján ne idézné nagyságát, országot 
átalakító hatalmas eszméit azok emlékezeté­
be. akik „mindenek dacára* híven kitartot­
tak az ö zászlója mellett. És sohasem volt 
annyira szükség az emlékezésre mint éppen 
most. A hazafias társaságok most is a szo­
kásos kegyelettel áldoztak Kossuth Lajos 
emlékének, mely nekünk nagyságában és 
jelentőségében egyetlen és örök.

— Előléptetés. Halász János (volt szi- 
j getvári) később Szentlőrinci máv. hivatalnok 
j állomás főnöki minőségben Kurdcsibrákra 
kineveztetett.

— Növendékek hangversenye. Letvin 
• Kornélia tanítványainak ma délután 6 ó- 
i rakor a „Korona szálló“ nagytermében tar 
tandó hangversenyére szóló meghívóból lát­
juk, hogy az igen érdekes műsor 21 pont­
ból áll s váltakoznak a kettő, négy és nyolc 
kezes zongora számok. A meghívón belépő­
díj nincs kitüntetve. Mint halljuk, a sikerült­
nek Ígérkező hangverseny iránt nagy az ér­
deklődés a közönség körében.

A Drávába fúltak. Mint tudósítónk 
jelenti, a múlt vasárnap Gyenis Sándor mar­
kóc! lakos fürdés közben a Drávába fűlt. 
Holttestét a drávakero=/Luri parton fogták 
ki a halászok. -- Ugyancsak Detelics Vendel 
szentborbási lakos Magdolna nevű 10 éves 
leánya szintén fürdés közben a Dráva hul­
lámai közt lelte halálát.

—- Leégett malom. Óriási tűz pusztí­
tott folyó hó 17-én hajnalban Görgetegen 
Ge-rét József malmában. Az egyik hajtó szíj 
elszakadt s a falra akasztott petróleum lám­
pát leütötte a szétfolyt petróleum rneggyu- 
ladt és a liszt felhordó deszka meggyuladt 
és pár perc alatt a malom lángtengerbcn 
volt, menteni már nem lehetett, és az összes 
berendezéssel együtt az épület is leégett. 
A kár 8003 korona, biztosítva volt 766b ko­
ronára.

—- A számolómüvész és a király. A
király 80 ik születésnapjának megünneplésé­
ből kivette a maga részét Franki Móric az

végigmért és bár tudtam, hogy rövid idő 
múlva nőm karjaiba borulj ennek az ember­
nek szinte siettetni szerettem volna az in­
dulását, mert tudtam, hogy a halálba rohan.

Egy óra múlva kocsiba ültem és ha­
zahajtattam.

M. gróf mélyen felsóhajtott.
— A többi már bámulatos gyorsaság­

gal történt. P. bankárt tényleg nőm budoar- 
jában találtam. A mint a bankár megpillan­
tott, nem is tett kísérletet a menekülésre. 
Valami vérlázitú nyugalommal vágta a sze- 
memküzé azt az elcsépelt mondást: „Uram,
rendelkezésére állok 1

Én azonban tudomást sem vettem a 
bankárról, hanem a halálsápadtan, remegve 
elöltem álló asszonyhoz fordultam.

Ugy-e bár tudja asszonyom, hogy 
t>, bankár ur o percben foltot ejtelelt az én 
nevem becsületén es igy a magáén is V

_ lgell t — volt az elhaló hangon a-
dótt válasz.

:_ Lesz szives tehát ezt a toltot le­
mosni

Ezzel elővettem fiókomból parbajpisz- 
tolymmat, a melyek egyiket szabályszerűen 
megtöltve, nőm reszkető kezelte kényszen-

tettem.
— Szabad kérnem? — szólottám ez­

után P.-hez és ezzel a szemközti falhoz ve­
zettem a bankárt, a ki — dicséretére legyen 
mondva — egy arcrándulás nélkül állt cél­
táblának.

— És most, asszonyom, lőj je le be 
csülete elrablóját !

.... Nőm mozdulatlanul maradt, az- 
! idn a lövés eldördült és P. bankár, mellén 
találva, lerogyott .... Siettem távozni .... 
Még hallottam, a mint nőm ájul tan a padló­
ra esett .... aztán megtiltva a cselédség­
nek, hogy a történtekről bárkinek is szólja­
nak ... ide jöttem a honnan magam érte­
sítettem a rendőrséget.

M. gróf fáradtan hallgatott el, aztán
előzékenyen megkérdezte ;

.— Parancso'ja, hogy elkísérjem?
— Köszönöm, gróf ur.
Némán búcsúztam el a gróftól, a kit 

nemsokára a bíróság sorompói előtt láttam 
viszont, a hol az esküdtek -- egyhangúlag 
— felmentették.

Uorkay Elemér.

smert fejszámoló művész is. Nem rendezett 
bankettet vagy ünnepi közgyűlést, hanem a 
maga módja szerint ünnepi köntösbe búj tu t- 
a azokat a számokat, amelyeknek valami 
özük van a királyhoz. És fejből kiszámítot­

ta, hogy a király életében csak a szerdai 
és szombati napoknak volt szerepük, mert 
ezeken történlek az életében emlékezetes 
kimagasló események. Kiszámította még azt 
is, hogy 80 esztendejét apróbb részletekre 
tagolva mennyi időt élt a király. E szerint 
a 80 esztendő 960 hónap, — 29.219 nap, 
701.256 óra, 42,075.360 perc, 2.524,521.600 
másodperc, ami igazán fejtörést okoz a ma­
gunk fajta embernek.

— A vízvezeték építése tudomásunk 
szerint most már szépen előrehaladt. Igaz, 
hogy a viztartány elkészítése a lemezgyárak 
késedelmeskedése folytán még csak most 
vette kezdetét. Érdekes az ügyes kazánko­
vácsok munkáját végig nézni, kik oly vígan 
forgatják a nagy kalapácsokat mint a pely- 
het és mindig a szegfejére találnak. Dacára 
hogy a nagy zajt okozó kovácsolások vithmi- 

• kusuk, a szomszédok még is bosszankodnak. 
No de misem tart örökké, mert a jövő bé­
len már megszűnik a lárma, zaj. — Kedden 
volt itt a in. kir. földmivelési minisztérium 
vízépítési közegészségügyi osztályának kikül­
döttje Kovács József mérnök, ki az eddigi 
munkálatokat megvizsgálta és mindent a 
legnagyobb rendben talált, miért is Tichy 
Aladár vállalkozónak elismerését fejezte ki. 
— A vasúti utcában a csövek és tűzcsapok 
már le vannak fektetve x az aszfaltozás is 
kezdetet vette. A magán vízvezetékek is 
már több helyen elkészültek s részben ké­
szíttetnek. Még csak a csatlakozások és a 
vízórák felállítása a község részéről szenved 
késedelmet. — Tudomásunk szerint 8 nap 
múlva az összes csővezetékekben folyik a 
kitűnő viz s néhány hét múlva polgártársa­
ink már a legtávolabbi utcákban is a köz- 
kutakról hordhatják az artézi kút vizét.

— Vásári tolvajnök. Két kadarkút! eny­
ves kezű asszony, névszerint Marits uidi és 
Bojtos Rozi látogatott cl az atádi vásárra, 
hol Frank Mór budapesti kereskedőtől 16 
méter ruhakelmét, Knopp László cipésztől 
egy pár cipőt és Lovrencsics Ferenciül l-> 
korona értékű szalonnal elloplak, de rajt­
vesztettek, meri a csendőrök elcsípték őket.
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- Meglőtte a 6 éves kis öcscsét. Meg- la, majd másnap János testvéré is hány g 
rendítő szerencsétlenség hírét közli velünk ságáórt megdorgálta es megtUoUc, mnc 
tudósítónk, Szulolcban történt most pénteken két felbőszült legény neki támadt /. W

déllájban, hogy a 12 éves Hébrang Mátyás 
6 éves József nevű öesésé jl szülőik távol- 
létében a kamrába játszadoztak, egyszer 
csak a Mátyás gyerek elővette atyjának az 
ágy mellett a falhoz támasztott fegyverét és 
azt öcscsére fogva elsütötte. A puska töltve 
volt és nagy dörrenéssel elsült s a serétek 
a kis Jóska gyerek testébe fúródtak, ki vér­
től elborítva rogyott össze. A boldogtalan 
kis gyermeket beszállították a szigetvári köz­
kórházija. Életben maradásához kevés a re­
mény.

— Ellopták a ruháját. So ős Zsigmond 
barcsi vasúti gyakornoknak szállodai zárat- 
lan szobájából több öltözet ruháját összesen 
275 korona értékben ismeretlen tettes ellop­
ta. Nyomozás folyik.

Püspökök a női divat ellen. Az olasz

vasvillát fogott, a másik pedig egy kocsi­
tengely kulcscsal annyira elverte a gyakor­
nokot, hogy a beszerzett orvosi látlelet sze­
rint rajta 10 napig gyógyuló súlyos testi 
sértést okozott. Tettesek fölvannak jelentve 
a büntető bíróságnál.

Halasztási kedvezmény az adófize 
tésre. Megszűnt az exlex, űzetni kell a por­
ciót. Bizony nemszeretett dolog ez, de hat 
mit tegyen az ember. A pénzügyminisztérium 
ugylatszik, most úgy tesz, mint a beteg em­
berrel szokás, a pirulát édesen adja he. 
Nem követeli egyszerre, enged halasztást, 
de csak az egyenesadóra ha 500 koronát 
meghaladja, arra is csak az 1. és 11. negyed­
évre. Ha valakinek még a múlt évről hátra­
léka van, halasztást csak akkor kaphat, ha 
azt záros határidő alatt befizeti. A halasz-

sen nehezen emészthető táplálékokkal látja 
el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar 
ember az étkezés után boritalhoz van szok­
va. A bor pedig a zsíros ételek emésztését 
gátolja. A táplálkozásnak ezen betegségekre 
vezető hátrányait az ivóvíz van hivatva ki­
köszörülni . Érre azonban a víznek tisztának 
jónak és olyannak kell lennie, hogy a tápiá- 
lálékot az emésztéshez kellőéi' előkészítse 
Közismert dolog, hogy e célra a Mohai Ág. 
nes-forrás a legelső sorban lelni inog, mmt 
nemcsak kitűnő oldószere a lapanyagoknak, 
hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, a gyom­
rot az e.i usztö nedvek elválasztásai a alkal­
masan izgatja, s kellemes izü borital. Ház­
tartások nagy üvegekben a mohai Ágncs-vi- 
zct különösen olcsón szerezhetik be.

Táviratok.
püspökök pásztorleveleket szándékoznak ki- t.lsl.._ engedélyt a pénzügyigazgatósagok sa
adni a feltűnő női ruha viselet ellen. Az a 
tervük, hogy a kirívó ruhát viselő nőket ki­
tiltják a templomokból és ezenfelül lelki 
büntetéssel is sújtják. Állítólag a pápa is 
hadjáratot indít a divat kinövései ellen, ö 
különben már évekkel ezelőtt megtiltotta a 
vatikáni arisztokráciához tartozó hölgyeknek 
a kivágott ruhák viselését,

Kiderült lopás. Körülbelül egy hó- István és Bogdán János szintén ottani ci­
napja történt, amikor is hirt adtunk a telöl ! gúnyok purdéival, emiatt aztán kitört a ha

A trónörökös Magyarországon.

Becs. augusztus 26.

Ferenc Ferdinand trónörökös bé­
csi jelentések szerint legközelebb Ma- 

I gyúrórszágba utazik.
— Agyonvert cigány. Mint tudósilónk 

jelenti Erdöcsokonyán Osankó György toknn- 
vnjó cigány gyermekei összeverekedtek Balogh j

jat hatáskörükben adnak, ha az illető adó 
zók szeptember 10-ig folyamodnak, A folya-j 
mod vány a városi hatóságnál is benyujthu- í 
tó. S mondja inog valaki, hogy a kincstár j 
nem humánusan hajtja az adót.

hogy az istvándii korcsma félszere alatt al 
vő Pinesics Pál és János szigetvári tyukászok 
feje alól éjnek idején egy kabátot és mel

bői uság a dádék közt is és a verekedést 
ük folytatták, melynek az a szomorú vége 
löi:, hogy Balogh és Bogdán botokkal uny-

lényt, egy ezüst zsebórát és 804 korona n-. ira elverték Csaukó Györgyöt, hogy az par
készpénzt ismeretlen tettesek elloptak. - nap múlva sérüléseibe belehalt
K.uc ■ Itak az esetről jelentést tettek a csen­
dőre. . .iek. — Ernyedctlen és hosszas tiyo 
mozás után végre most sikerült a szidoki 
csendőröknek a tetteseket Somogyi Sámlin 
es Kovács Ágoston istvándii lakosok szeme-

Magas jutalek mellett ügynöküket, j 
utazókat keres ablak-redőnyök elárusít.isara j 
Schillinge!' Simon és tars a ublakrodóny gyá­
va. Budapest. Gróf Zichy Jenő-utca Ki. hu• , 
vá írásbeli ajánlatok és megrendelések in- 

lyében kinyomozni, kiket följelentettek a tézendök. 
büntető bíróságnál.

— Furcsa eset, de megesett, hogy va­
lakit azért vertek el, mert látott. A turbóki 
bucsujáróhelvröl kissé ilumirinlt állapotban ' 
tért haza" Vosónck Pál szolimám téglás, l-’.s 
hogy nejének is része legyen a búcsúban, 
ajándék helyeit alaposan eldö.igelte kedvs ;

A külügyminiszter a királynál.
Ischl, augusztus 26.

Aelirenthal gróf közös külügymi­
niszter holnap este Ischl be érkezik és 
vasárnap délelőtt kihallgatáson jelenik 
meg a királynál.

A bolgár király Budapesten.
Budapest, augusztus 26.

Ferdinand bolgár király ma a 
trónörökös kíséretében a lovat o>b.i u 
kv-zett, ahol hosszasabban tanácskoz­
tak.

Innen a trónörökös fölsömagyar-
- A szent István napra. Budapesten orsZiigi" birtokára utaztak, 

feh'ándult nagyszámú vendégek elszállásolása 
mig más esztendőkben számos nehézségek- >- 
kei volt egybekötve, az idén felette meg- 
könnyebbít, mert a Budapesten. Józs'-f a - Tanügy.
ut Ili > zam alatt nemrég megnyílt Savoy 1 
nagyszállód« 120 vendégszobájával sokban : 

élete párját. Ezt a jelenetet mosolyogva ve ; pótolta az eddigi hiányokat. A Savoybau
nu-gszalit vendegek a i-"nagyobb e ragadta- , 
'■ás ha igján nyilatkoznak Nemúnyi Testvem

gig nézte Varga István szomszédja, mim 
Virslinek még jobban méregbe jött — fele­
sége ütlegeléséi abban hagyván — Megállj 
te vén gazember, hát minek nézed hogy én 
hogyan verem a feleségemet, majd aduit 
neked is, — kiáltással felkapott egy doron­
got és Vargát is elpáholta. A verekedő bu- 
esust följelentették a bíróságnál

— A meghibbant tihanyi visszhang re- 
aktiválása ügyében Schuller Alttjo, müegye- j „„tóriumban, Dunaliaras/.ti 
térni tanár tanácsát kérte ki a Balatoni Sző-

Tudnivalók az iparos tanonciskolái 
beiratkozáshoz.

Az iparos és kereskedőinnoncok be-,».j iiu: i^jiui 11 y im I nuouu ‘ ■ n vi*»«** j ■ — i *
me minden modern kényelemmel borende- j írása nálunk szeptember 10-től 15-ig eszkö­

zeit szállodájáról, mely rövid fenn -..i wa da- /ültetik d. e. 10 12-ig
iná" is egyik legkedveltebb száhodája | é kitűzött időben köteles minden ipa-

eti a fővárosnak ros es kereskedő tanulóját meg abban az
Bete-ek figyelmébe! Alkoholisták,j esetben is buiratni ha az illető meg csuk 

morfmisták, ideg és kedély h tegrk gyógyu- I pmbaszoigálatban van vagy vidéken dolgozik, 
.st találnak a hírneves Tam ssy-Park Sza Aki luiiulój tt c beírásra kitűzött időn 

tmegye a lő- tűi Íratja be, vagy nem küldi pontosan az

vétség, kinek véleménye a Műszaki Világ 
jelentése szerint oda kottkludál, hogy egy 
magasabban fekvő hallgalúhely létesité. ével ’ 
és az apátsági templom : örül levő fák i it­
atásával lehelne a rég .sszhang tisztasá­
gút visszaállítani, sőt bizonyos fokban emel­
ni.

— Belcsai csendélet, avagy a meg po­
fozott cselédek bosszúja. Éppen egy hete túl­
iéul, hogy M iinzer Antii 21 éves he lesapus/.- 
tai gazdasági gyakornok az ott szolgáló Dm 
vecz Imre bereslegónyt az irodában elpofoz-

várostól egy és fél órái - i t.i .'Olságm. Gyö­
nyörű vidéken fekszik o a -.zanatoriuiti, ti- 
gyeimcs, gondos orvosi kezelésben része.-ül­
nek a betegek, dietikns tápl.Okozást elvez­
nek és e mellett az ellátási áruk a lehető leg- 
szolidabbak. Minden érdeklődön k kés/.s -g- 
gel ad felvilágosítást az igazgatóság.

— A viz mint a gyomor- es beibeteg 
segek óvószere. Minden!, tudja, hogy a K írl--

iskolába s e mulasztását nem tudja kellően 
igazolni, az 1884. évi XVII. te. (12. §-ábu 
ütköző ipai'kihágást követ el > vele szem- 
hun az 1884 wi te. 157. tj-áhan megállapí­
tott 40 komimtól 400 koronáig terjedhető 
pénzbírság fog alkalmaztatni.

A később szegődött timoncok a félfo­
gadás után azonnal beirat,indok mert kü­
lönben ezek mestereivel szemben is a fonnii

hadban es Marivnbadban gy.«gyulást kereső szakasz fog alkalmaztatni.
gjoiiiorhe egos lcgn gyobh kontingensét ma 
gyúrok alkotják. Énnek oka pedig az, hogy

A beírásról való olkésés vagy a tani 
I isoti való meg ihmii jelenés csak a követ- 

a magyarkonylut igen Ízletes, de meglehető- ; ke/.ö okokkal menthető ki:

/
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1.) Ha a lanonc komoly betegségbe 
esik vagy lia azzal egy lakáson levő család- 
tagok valamelyike ragályos betegségben van. 
K körülmény azonban az igazgatónál azon­
nal bejelentendő es az első megjelenés al­
kalmával úgy a betegség neme, valamint 
tartama orvosi bizonyítvánnyal igazolandó.

;>,) Ha a mester vagy a tanuló családi 
körében haláleset fordul elő.

3. ) Ha a tanonc bizonyos időre vidé< 
ken dolgozik vagy országos vásárra megy s 
n/t az igazgatónál vagy osztályfőnöknél elő­
re bejelentette.

4. ) Ha a tanonc elhagyja helyét s ezt 
a mester az igazgatónál azonnal bejelentette.

A kösői megjelenés igazolatlan mulasz­
tásnak vétetik s mint ilyen bíráltaim el.

A szervezett 31. §-a szerint a tanoac- 
tartó gazdák kötelesek tanoncaik iskolaláto- 
galásait igazoló könyvét kethetenkint sajat- 
kezüleg látamozni. Az igazgatóság.

Aforizmák.
A remény előleg a boldogságra. 

Némely ember fejében van az Achilles
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sehb lesz, aminek az oka nem éppen az, hogy 
a minőség nem megfelelő. A kiviteli célokra 
légink;!b alkalmas fehér nipu az idén a jú­
liusi kedvezőtlen időjárás miatt, meglehető­
sen ritka. A legjobb árpát amely úgy színre 
mint súlyra leginkább megfelel, a felsőmagyar- 
országi megyék adták az idén és ezekből 
elég jelentékeny kötések történtek Württen- 
hergbe és Angliába.

□ A marhatuberlmlúzis gyógyszere. 
Parisból jelentik, hogv Avlving tanárnak, a 
lyoni állatorvosi iskola igazgatójának sike­
rült. olyan oltúszért találnia, a mclylyel a 
marhák a tuberkulózis ellen immunizálhatók. 
Arlving felfedezése nagyjelentőségű, mert a 
marha-tuber! dózis egyike a legpusztítóbb 
állati járván; o;. botegsógekne.., a melynek 
évenként rengeteg mennyiségű kérődző esik 
áldozatul és n mely a mezőgazdaságra néz­
ve valóságos csapást jelent.

azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-c. 130 §. érlel­
ni ében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1910 évi aug. hó 22.
Kíie János

kir. jbir. végrehajtó.

NYÍLT-TÉR-
Ezen rovat alatt közlőitekéit nem vállal felelősséget a szerkesztő

az ásványvizek királya, angolkór és vér- 
szegénység ellen páratlan gyógyszer.- - 
Mint üditö és hüsitö ital a legelső min­

den vizek között. _____

sarka.

Gabona-piac?.
Fuchs A. Fia yabonakeresk. jelentése szei int

Arak 50 kilogramonként értetődnek. 

Szigetvár, 1910. augusztus 26-án.

Járványok idején és minden időben semmi 
som biztosítja jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivó­

víz. Kiváló ezköz erre
mohai

A szerencsével nem lehet játszani, 
mert a szerencse játszik velünk.

Épp a legérdekesebb lányok okozzák a 
férfiaknak a legnagyobb keserűségeket.

Ha a szív elkezd szeretni, akkor va­
kációja van az észnek.

*
Ha az egész világ ellened van, akkor 

vagy örül!séget műveltél, vagy zseniális dol­
got.

A legnagyobb művész mégis csak az 
ember, aki egy acéltoilal képes érzelmeit 
papírra vetni.

Semmi sem veszélyesebb, mint mikor 
az emberek gondolatai tettekben nyilvánul­
nák meg, mert ezek a tettek sokszor az 
ürült ember tetteivel határosak.

Ha valaki Így szól : „Nó most megjött 
az eszem !' ez nem jelent többet, csak azt, 
hogy most megint oly ostoba, mint annak 
idején.

Liuza —
Rozs
Árpa —
Zab
Tengeri szemes 
r.vkküny

K 9,- - 9.30 
, 6.20 6.50 

6,30 6.60 
6.20 6.70 

„ 6. —- 6.50 
5.80 6.— 

„ 10.60 10.80

■ ■ ffl' A

Budapesti tőzsde

Búza októberre 
Búza áprilisra — 
Rozs októberre 
Zab októberre — 
Tengeri májusra 
Tengeri augusztusi a

542 sz. 
1910 végrh.

Mai árak
9,88

10.13
7.34
7.78 
5.76
5.78

forrás
természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús 
szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfé­
lébb "gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.
...........- Kedvelt borvíz =

Főraktár:

OSGSODÄL GUSZTÁV
kereskedésében SZIGETVÁR,

%%a

Közgazdaság.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré leszi, hogv a szigetvári kir. járás- 
bíróságnak 1909 évi V. 562/T számú vég 
zése következtében dr. Piszár Antal ügyvéd 
által képviselt Horner S. cég javára 482 K 
55 f. s jár.erejéig 1909. évi októberhó 7-én 

I foganatosított' kielégítési végrehajtás utján 
I lefoglalt és 700 koronára becsült következő 
j ingóságok, u. m. 4 ló nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. javas 
bíróság 1909 évi V. 560/4 számú végzése I folytan 162 K 55 (ill. tőkekövetelés,_ ennek

PALMA KAUCSUK
SAROK -

VAN ClPÖiétt

MRNSMÜeVElfl
VÉOJEGYRE

m. ijsSu

1909 évi aug, hó 12 nap, I áro 5°/o

1 j Gyümölcs-szállítók fi yelmebe. A va­
kok temesvári foglalkoztató intézete, mint 
értesülünk, igonolcsó árban készít gyümölcs- 
szállító kosarakat és ezen ipari készítmények­
ből állandó nagy raktárt üut leim. Az inte 
zct elsőrendű humánus célokat szolgál, me-
I,..' cli'miu/.üitalii emberi,«mii «KM |;» ” jJS m8g. hogy „ érintett
ma rt a közönségnek a szallilokosarak fit | il|(,7s.-|gok az ps81. évi LX, t.-c. 107. és 10R 
szerzésénél az intézetet szives jóakaratába 
ajánjuk. Az intézet jutányos árajánlattal szol­
gai mindenkinek, aki eziránt oda fordul.

] Árpa kivitelünk kilátásai. Árpa kivi­
telünk az idén előreláthatólag tetemesen ki-

matai erejéig Zátlorhan alperes birtokán m- 
■ on(i,; megtartására 1910 évi szeptember hó 5 ik 

napjának"«!. u. 4 es fél órája batáridőül kitűző­
nk és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 

jegyzi 
iságok

l^-ai értelmében készpénzfizetés mellett a i 
I legtöbbet Ígérőnek, szükségeseién becsáron, 
I alul is el fognak adatni.

Amennyiben az clárv. rezondö ingósá- 
I gokat mások is le- és felülfoglaltatták es

Egy 12 lóerejü H. P. teljesen 
jó karban lévő

Benzin-motor
jutányos árért eladó.

Bővebbet :t kiadóhivatalban.

ifi

ír,

1

VÍJk'Vk,-- “TS*mJbi,
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390 sz.
1910 végrh.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvar, ka. A.; ; 
bíróságnak 1910 év, V. 286 °s f, 1 
nm végzése következteben Szabó Sandoi 
ügyvéd által képviselt Szigetvár, Scgélyegy- 
let Szövetkezet javára 1200 K *• s ' 
ereiéig 1910. évi június hu lb-an foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján lefoglal 
és ‘J3B2 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m. kalap kúpok és férfi kalapok
nyilvános árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári lur. jar<is 
bíróság 1910 évi V. 286/3 számú végzése 
folytán 1200 K - fill, tőkekövetel,'s. ennek 
1909 évi április hó 1 napjától járó ti /o ka­
matai V3°/u váltódij és eddig összesen 14d K 
80 füléiben biróilag már megállapitot költsé­
gé . i jéig Szigetváréit alperesek laaasan 
Bie.dt uuuvu'ca 684 sz. alatt leendő meg- 
tart-b .ra 1910 évi augsztus hó 31 ik napjanak 
du. 3 és fél órája határidőül kitüzelik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellet! a 
legtöbbel iy rönclc, szükségeseién becsaron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és fel ül foglal la tin U es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. vrte,- 
méhen ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1910 évi aug. hu 17.
Klie János

kir. jbir. végrehajt".

Gőzgépek 300 II. Ng hozzáillő kazánnal.
Goznio torok 20 ,. - ”
Benzinmotorok 59 ,. hordozható es beépített. 
Lokomobilok különböző crőszolguliatásra. 
Esztergapadok, gyalupadok ütő Fräss Schäp- 
plnggépek. Sza lag fűrészek, fagyain. Fräss 
és fúrógépek. Parkettagyalugépeit. 
Reservoirokat. szivatt ukat csöveket stb. 
Ajánl legjobban kijavított használható álla 
pú ban legolcsóbban. — Vasáról egyes gé­

peket és egész gyári berendezéseket

Sigmund Fleischmann Wien.
XVII. Antoiiigasse 65 T,

Németország egyik legrégibb és leg 
nagyobb motorgyára

B1
/j jutányos árért vesz le!

>a kiadóhivata
és z?6

á v v Ede j

ír
Szú Ilit szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin-. Nyersolaj-. Gáz , Petroleum
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógázmotorokat
Meglepő újdonság í

K(; X' ktem es g EN er ato runkkal
a tényleges lóerő

Óránként csak kb. I fillérbe kerül.
Vezérképviselet :

GELLERT IpCZ í$ TÁRSI
Budapest Terez korút 41. Telefon 12 91.
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező íiz. feltételek. j|

yuci/Me/y-a *■

. Z/z/ö/z z2.//zzzz z/zvz j/aifia.j c/jff /
minify

1- -i

Tűzifa elaiiás=
A Bürüs község melletti (abroncsos erdőben) utolsó túli vágá­

sú. a nullából megmaradt hasított vastag darabokban méterenként

24U cm. magas (erdei ül) jó minőségű gyertyánfa 14 forint.
A többi vegyes fa ölenként 12 forint a helyszínén. Azonkí­

vül puha fa és nehezen hasadó f/öcsök olcsó árban megegyezés

szerint. , .
Venni lehet vasár és ünnepnap kivételévé! 

minden nnp 3z ei dobon.
Tíz öl vételénél 10° o engedmény.

Saíadek Flórián
tulajdonos.

ügynököm;
legmagasabb jutalék mellett mngynror 
s/ági elsúrendű ublfl! rolletts es zsullisiíi 
gyár részére felvetetnek. Oixanof. mk 
iiiái ,iZt.n szakmában dolgoztak, előny 
ben részesülnek. AjanlMon .

Friedman Károly
bútor- és redőny gyám Pécs.

A legfinomabb
kolozsvári

lyóqy-és pipere
szappanok,

valamint
fog erem és 
fog porok
és a valódi

Johanna IV]áFÍB Fariig
Kölni viz

kopható .'

j<ozáry£dd
könyvknreskedósóbc

Szigetvár.
BHHKvr» u

Nyomatott K'iznry Ede r ymdnj dian '-ddgv' .-.ír.


